



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 07.01.2025, ora 08.<sup>00</sup> - 08.01.2025, ora 08.<sup>00</sup>**

**I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 08.01.2025, ora 07.<sup>00</sup>**

**RÂURI**

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Suceava, Moldova, Bistrița și Trotuș unde au fost în creștere datorită precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul Moldovei, bazinul inferior al Bistriței, pe cursul superior al Trotușului și unii afluenți ai acestuia (Uz, Asău, Cașin, Tazlăul superior) și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Alb, Crișul Negru, Timiș, Moravița, Caraș, Cerna, Vedea, Bârlad, pe unii afluenți din bazinul Oltului, din bazinul superior al Argeșului și pe afluenții din bazinul superior și inferior al Jiului.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente au fost în restrângere, diminuare și eliminare.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 1** din 07.01.2025.

Debitele vor fi în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor lichide prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării, pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mures, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Trotuș, Bistrița, Moldova, Suceava, bazinul superior și mijlociu al Oltului și bazinele superioare ale Jiului, Argeșului și Ialomiței, iar pe celelalte râuri vor fi relativ staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.

Se menține în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 1** din 07.01.2025 până la ora 16.00.

**DUNĂRE**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 07 - 08.01.2025 a fost în creștere, având valoarea de 3800 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii ianuarie (4950 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în creștere pe secotrul Gruia - Bechet și în scădere pe sectorul Corabia - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (3900 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Zimnicea și în scădere pe sectorul Giurgiu - Tulcea.

**2. Situația meteorologică în intervalul 07.01.2025, ora 08.<sup>00</sup> - 08.01.2025, ora 06.<sup>00</sup>**

**ÎN ȚARĂ**

Vremea a continuat să se încălzească în majoritatea regiunilor, astfel că valorile termice diurne s-au situat cu mult peste cele normale la această dată în vestul, sud-estul și local în nordul țării, unde abaterea pozitivă a fost de 10...13 grade. Cerul a fost mai mult noros în vestul, nord-vestul și parțial în centrul teritoriului, iar în rest înnorările au fost temporare. A plouat după orele amiezii și noaptea în Crișana, Maramureș și local în Transilvania, Oltenia și în nordul Banatului. Izolat cantitățile de apă au depășit 10...15 l/mp în Munții Apuseni și în nordul Carpaților Orientali. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte, cu viteze de 50...70 km/h, iar la altitudini de peste 1700 m, în Munții Apuseni și în nordul și centrul Carpaților Orientali, de peste 80...100 km/h (până la 144 km/h la Vf. Vlădeasa), precum și local în vest cu rafale de 40...50 km/h. Stratul de zăpadă prezent la munte a fost în diminuare față de ziua anterioară și la ora 20.00 măsura, în platformele stațiilor meteorologice, până la 105 cm în Munții Vrancei și izolat în nordul Olteniei (până la 7 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 1 grad la Toplița și 17 grade la Reșița, Oravița, Pâtârlagele și Cernavodă, iar la ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între -2 grade la Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 13 grade la Oravița și Cotnari. În zonele depresionare, dimineața și noaptea, pe arii restrânse a fost ceață, izolat persistentă în depresiunile din estul Transilvaniei. **OBSERVAȚII:** de ieri de la ora 6.00 au fost în vigoare 3 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 1 avertizare cod portocaliu emisă de SRPV Cluj și 2 atenționări cod galben emise de SRPV Sibiu și de SRPV Cluj.

### **LA BUCUREȘTI**

Vremea a continuat să se încălzească, astfel că valorile termice, în special cele diurne s-au situat cu mult peste cele normale la această dată, abaterea pozitivă fiind de 13 grade. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 14 grade la Filaret și 15 grade la Afumați și Băneasa, iar la ora 6.00 se înregistrau 4 grade la Filaret, 6 grade în Băneasa și 7 grade la Afumați.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 08.01.2025, ora 08.<sup>00</sup> - 09.01.2025, ora 08.<sup>00</sup>**

#### **ÎN ȚARĂ**

Valorile termice se vor situa cu mult peste cele specifice datei, astfel că temperaturile maxime se vor încadra între 7 și 18 grade, iar cele minime între -2 și 8 grade. În vestul, nord-vestul și centrul țării temporar vor fi înnorări și doar pe arii restrânse ploi slabe, iar în rest cerul va fi variabil. În nordul Carpaților Orientali, trecător, precipitațiile vor fi și sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în Munții Apuseni, în nordul și în centrul Carpaților Orientali, la altitudini în general de peste 1700 m, unde vor fi perioade cu rafale de 90...120 km/h, dar local și în restul zonei montane în general 40...50 km/h și pe arii restrânse și la viteze mai mici și în vest și est. Pe alocuri dimineața și noaptea se va forma ceață.

### **LA BUCUREȘTI**

Vremea va fi frumoasă, cu valori termice mult peste normalul climatologic al datei. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 15 grade, iar cea minimă va fi de 3...4 grade, mai scăzută în zona preorășenească, spre 1 grad. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab până la moderat. Dimineața, dar mai ales noaptea, vor fi condiții de ceață.

## **II. CALITATEA APELOR**

**S.G.A. Prahova** revine cu informații suplimentare referitor la poluarea cu produs petrolier a pârâului Mislea în zona satului Mislea, comuna Scorțeni produsă la data de 06.01.2025, la ora 20:20, ca urmare a fisurării conductei O.M.V. Petrom de la Parc 877 Mislea la Depozit Mislea. Pomparea de amestec țiței-apă sărată prin conductă a fost oprită imediat ce a fost constatată avaria și se lucrează la remediarea acesteia. Se acționează cu un buldo-excavator, o vidanță, o autospecială de stingere incendii și un număr de 12 salariați. Pentru limitarea efectelor poluării, OMV Petrom a construit în decursul serii de 06/07.01.2025 4 baraje de reținere a produsului petrolier prin cordoane absorbante și paie, rezultatul fiind că aval de acestea puteau fi observate doar slabe irizații de produs petrolier. Amonte de confluența cu pârâul Telega, la aproximativ 3,6 km aval de locul avariei nu se mai puteau observa irizații de produs petrolier, ceea ce conduce la concluzia că incidentul a avut doar efecte cu caracter local. Au fost prelevate probe de apă din următoarele puncte: pârâul Mislea, amonte de zona avariei cca 100m; pârâul Mislea, aval de ultimul baraj de reținere a produsului petrolier (cca 1,1 km); pârâul Mislea amonte de confluența cu pârâul Telega (cca 3,6 km). Probele de apă vor fi analizate în cadrul Laboratorului de Calitatea Apelor SGA Prahova. Omv va continua supraveherea barajelor de reținere montate pe cursul de apă, va adăuga unele suplimentare la nevoie (materiale necesare erau pregătite în teren), va curăța albia cursului de apă de produsul petrolier reținut amonte de baraje și pe maluri, va informa operativ SGA Prahova despre lucrările efectuate și rezultatele acestora.

### **III. CALITATEA MEDIULUI**

#### **1. În domeniul aerului**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

#### **2. În domeniul solului și vegetației**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

#### **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

#### **4. În municipiul București**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.